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・ 以下の問題に答え,指示に従ってマークを塗りつぶしなさい。

・ 解答欄が分数の問題は,必ず約分をして答えよ。また 1は :,0は :と答えよ。

・ 解答欄の桁数が余るときは前の桁に 0をマークせよ。例えば アイ の答えが 7のとき
は,07と し,アに0,イに7をマークせよ.

問題 1[ア
]―□

には,当てはまる選択肢を、各問いの候補の中から選び,□ ―□ に

は,当てはまる数値を答えよ.
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問題 2図 2について,バックワードインダクションを用いてゲームの解を求めよ.答は表」に
おいて,各プレイヤーが意思決定点で選択する代替案 (″ かνかノを記入してください。なお図
では利得は左から順にプレイヤー1,2,3を表し,点のυ″はプレイヤーづのJ番 目の意思決定点
を表している。

間 2(プ レイヤーの順序が不規則なので注意)間 1
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問 1

図 2:ゲームの解を求める

表 1:図 2のゲームの解
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問題 3以下の問いに答え, アイ ー[シスセ ]に当てはまる数値を答えよ。

ある財の市場が独占市場であるとする。財の逆需要関数がρ=38-″ で (″ は生産量で,Pは
価格),企業 スが財を 1単位生産するための費用が 4であるとする。

アイ ,価 格は □ である。
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次に,こ の市場が 2企業の複占市場であるとし,企業スとBが同時に生産量を決定するクー
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問題 42人のプレイヤーが 60万円を分ける最後通牒ゲームを行うとする.まずプレイヤー 1が
自分の分け前をχ万円 (プレイヤー 2の分け前を 60-″ 万円)で提案する.提案は 1万円単位
とする。次に,プレイヤー 2が承諾か拒否を選ぶ.承諾すれば,プレイヤー 1は ″万円,プレ
イヤー 2は 60-″ 万円を獲得し,拒否すれば何ももらえずゲームは終わる。なおプレイヤー 2

は承諾と拒否の利得が同じ場合は,拒否するとする。以下の問いに答え, アイ  [ウ エ ]に
当てはまる数値を答えよ。(なお,答が 1桁の場合は,十の桁に 0を入れよ.例えば 5は 05,0
1ま 00。 )

問 1こ のゲームにおいて,プレイヤー 2が承諾し交渉が締結したときに限り,ゲームの参加料
として,プレイヤー 1も 2も 5万円取られるとする。(プレイヤー 2が拒否した時は何も取
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レイヤー 1も 2も 5万円取られるとする。このときゲームの解として,プレイヤー 1は

問題 5■ [:弓]、::i[η ]I_が ,「仏」と呼ばれる謎の男の前でゲームをさせられて
いる。ルールは以下のとおりである.

o■ とBは 0万円,2万円,4万円のどれかを同時に選び,その金額を 1万円札で仏に支払う.

o仏はその合計額を 1.5倍にし,それが 1万円の偶数倍の場合は,1万円札でスとBに返す。
スとBはそれを均等に分ける。1.5倍にした数が 1万円の奇数倍の場合は,(均等に分けら
れないので),仏は合計額の 1.5倍に 1万円を加えて,1万円札でスとBに返す。■とB
はそれを均等に分ける.

・ 最終的に獲得した金額がスとBの利得である.

例えば,ス が 0万円,3が 4万円を選んだ場合,その合計額の 1.5倍は 4× 1.5=6で 6万円で
あり,6は偶数であるので 6万円がスとβに返される.■ とBは これを 3万円ずつ分けるが ,
支払った金額を差し引くと最終的なスの利得は 3万円,3の利得は -1万円である.ス が 2万
円,3が 4万円を選んだ場合,その合計額の 1.5倍は9万円であり,9は奇数なので 1万円加え
て 10万円がスとBに返される.ス とBは ,これを 5万円ずつ分けるが,支払った金額を差し

引くとAの利得は 3万円,3の利得は 1万円である。
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問2温典:ナ:シ[]l』べ  ;せょここで回はスが″万円を選
び,3がν万円を選ぶことを意味している (複数ある時は複数マークし,ない場合は「な
し」のみを選んでマークせよ。混合戦略は考えない).
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問 3純粋戦略の「支配されないナッシュ均衡」

数マークし,ない場合は「なし」のみを選んでマークせよ。混合戦略は考えない).
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問題62つの企業伶業」と企業のが差別化された製品を供給している。企業づβ=1,2ノ
の価格を2,需要量を %と すると財の需要関数は

91=12-pl+ル

の =12-P2+Pl

で与えられるものとする。企業が財を生産する限界費用は,両企業 とも 4-定であると
する。

ここでまず企業 lが先手で価格ρlを決定し,それを知つて企業 2が後手で価格 p2を決定

する。以下の問いのE≡コー コサシ に当てはまる数値をマークせよ。

間 1企業 1の価格 plに対する企業 2の最適反応関数は,

p2=1言

:]lpl+

と表せる.

間 2企業 1が価格ρlを選んだとき,企業 2が最適反応関数の価格 p2を選ぶとして企業 1
の利益をplで表すと
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となる。         22
間 3均衡における企業 1の価格は カキ で,企業 2の価格は E互互コである。企業 1

の利潤は E房
:要
コ
である。
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2015 年度ゲーム理論１試験 講評 

 従来の傾向と異なる問題を出して難しくしたつもりでしたが，大変良く出来ており，平均点があがってし

まいました．皆さんよく勉強していますね． 

 最後の「先手と後手がある価格競争」（ベルトランとシュタッケルベルグを合わせた問題）も良く出来て

おり，暗記ではなく理論を良く理解していると思いました． 

 一方でゲーム理論を作ったフォン・ノイマンの正答率が 91％で，10％近くが答えられなかった人がいた

のは残念です．（講義中，私が泣いて覚えるように懇願していたのに．．．）この人達の単位は剥奪するかも

しれませんよ．フォン・ノイマンのところを「ジョイマン」にした人が 2人いましたが，ジョイマンは変

なラップ芸の芸人です． 

 

    
配点と問題別正答率 

 

    
  配点 正答数 正答率 

受験者数 301 
 

問１ 

ア 3 274 91.0% 

平均点 79.5 
 

イ 3 266 88.4% 

   
ウ 3 202 67.1% 

   
エ 3 169 56.1% 

成績分布 
  

オ 3 250 83.1% 

得点区間 人数 
 

カキ 4 265 88.0% 

0-9 0 
 

問２ 

ア 2 300 99.7% 

10-19 0 
 

イ 2 301 100.0% 

20-29 0 
 

ウ 2 299 99.3% 

30-39 3 
 

エ 2 296 98.3% 

40-49 6 
 

オ 2 292 97.0% 

50-59 21 
 

カ 2 288 95.7% 

60-69 43 
 

キ 2 295 98.0% 

70-79 68 
 

ク 2 300 99.7% 

80-89 72 
 

ケ 2 300 99.7% 

90-99 57 
 

問３ 

アイ 3 289 96.0% 

100 31 
 

ウエ 3 287 95.3% 

合計 301 
 

オカキ 3 263 87.4% 

   
クケ 3 279 92.7% 

   
コサ 3 259 86.0% 

   
シスセ 3 196 65.1% 

   問４ 
アイ 5 211 70.1% 

   
ウエ 5 152 50.5% 

   
問５ 

ア 5 250 83.1% 

   
イ 5 252 83.7% 

   
ウ 5 180 59.8% 

   

問６ 

アイ 3 289 96.0% 

   
ウ 3 259 86.0% 

   
エオ 3 234 77.7% 

   
カキ 4 165 54.8% 

   
クケ 4 160 53.2% 

   
コサシ 3 154 51.2% 

 


